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ΓΕΩΤΕΕ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΙΓΑΙΟΥ 

Προτάσεις Παραρτήματος σε θέματα  Αγροτικής πολιτικής με την 
ευκαιρία της επίσκεψης  της  υπουργού κ. Κ. Μπατζελή στη Λέσβο.

Κυρία Υπουργέ 

Βασικό γνώρισμα της αγροτικής παραγωγής στα νησιά μας, είναι ο 
κατακερματισμένος κλήρος και το μικρό μέγεθος των εκμεταλλεύσεων. 

Τα παραγόμενα  προϊόντα όμως είναι κύρια του αγροδιατροφικού  
τομέα και υψηλής ποιότητας. 

Με αυτό το δεδομένο η γεωργία και η κτηνοτροφία στη νησιωτική 
Ελλάδα  χρειάζεται ειδικά και επιπρόσθετα μέτρα στήριξης, προς         
όφελος τόσο της εθνικής οικονομίας όσο και των αγροτών μας. 

Αυτό πρέπει να αποτελεί  μια συνεχή φιλοσοφία του ΥΠ.Α.Α.Τ 

Στα πλαίσια των αλλαγών που επέρχονται στις  δομές στήριξης  από τον 
Καλλικράτη πιστεύουμε ότι το κέντρο προγραμματισμού πρέπει να 
είναι σε επίπεδο  διοικητικής   περιφέρειας νήσων έτσι ώστε να 
αντιμετωπιστούν  δημιουργικότερα  τα προβλήματα που προκύπτουν 
από τη νησιωτικότητα ενόψει μάλιστα αλλαγής της ΚΑΠ το 2013. 

Σε ότι αφορά  στα σχέδια βελτίωσης. Περιμένουμε από το Υπουργείο  
να διευκρινίσει   αν θα γίνει κατανομή του συνολικού   προϋπολογισμού 
σε επίπεδο Περιφέρειας και πόσο θα είναι  το ποσό που θα αντιστοιχεί 
στην Περιφέρειά μας. Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι για τα μικρά 
σχέδια βελτίωσης σε μια εβδομάδα που άνοιξε το πρόγραμμα έχει 
σχεδόν καλυφθεί  το πλαφόν και διαισθανόμαστε ότι θα υπάρξει 
μεγάλη ζήτηση  και για τα μεγάλα  σχέδια βελτίωσης. 

Σοβαρό πρόβλημα ωστόσο  για την ένταξη των κτηνοτρόφων στα 
προγράμματα βελτίωσης αλά και την νόμιμη συνέχιση της 
δραστηριότητας τους  είναι η υποχρέωσή τους  για έκδοση αδειών 
λειτουργίας  των εγκαταστάσεων τους (χρονοβόρες γραφειοκρατικές 
διαδικασίες, υψηλό κόστος έκδοσης άδειας, χωροταξικά προβλήματα 



από αρχαιολογία, δάση και περιοχές Natura).Μέχρι σήμερα ελάχιστο 
ποσοστό των εγκαταστάσεων έχει αδειοδοτηθεί. 

Χρειάζεται παρέμβαση του Υπουργείου για απλοποίηση των 
διαδικασιών. 

Ζητούμενο είναι επίσης η πλέον ορθολογική αξιοποίηση του 
προγράμματος στήριξης των μικρών νησιών του Αιγαίου και κύρια του 
καθεστώτος επιδότησης μεταφοράς των ζωοτροφών που υπό τις 
παρούσες συνθήκες κοστίζει πολύ σε χρόνο και απασχόληση 
ανθρώπινου δυναμικού(Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης, ΟΠΕΚΕΠΕ, 
Λιμεναρχείο, κτλ), ενώ η κατανομή των επιδοτουμένων ποσοτήτων 
απέχει από το να γίνεται με δίκαιο τρόπο και η ωφέλεια των 
κτηνοτρόφων τις περισσότερες φορές είναι μηδαμινή. 

Η χορήγηση της επιδότησης απ ευθείας στους κτηνοτρόφους με την 
κατάθεση τιμολογίων αγοράς ζωοτροφών θα ήταν μια λύση. 

Μολονότι οι απαιτήσεις της πολιτείας προς τους αγρότες συνεχώς 
αυξάνονται (πολλαπλή συμμόρφωση, νιτρορύπανση, ΟΣΔΕ,  μητρώα, 
σημάνσεις κτλ ) δεν υπάρχει η ανάλογη στήριξη και ενημέρωση. 

Θεωρούμε ότι προγράμματα όπως  του εξουσιοδοτημένου κτηνιάτρου 
και του γεωτεχνικού συμβούλου, πρέπει να ενεργοποιηθούν για να 
βοηθήσουν τους παραγωγούς μας να ανταπεξέλθουν στις προκλήσεις 
της εποχής. 

Ένα άλλο σημαντικό θέμα που χρήζει της προσοχής σας είναι η 
πρόβλεψη κάλυψης ενεργειών προώθησης τοπικών αγροτικών 
προϊόντων μέσα από χρηματοδοτήσεις του προγράμματος αγροτικής 
ανάπτυξης.   

Αν και πρόθεσή μας είναι να θίξουμε θεσμικά μόνο θέματα δεν 
μπορούμε να αγνοήσουμε το θέμα της καραντίνας λόγω Καταρροϊκού 
που προκαλεί σημαντική απώλεια εισοδήματος στους κτηνοτρόφους 
μας από την απαγόρευση πώλησης ζωντανών ζώων στην υπόλοιπη 
Ελλάδα. Με παλιότερη παρέμβασή μας είχαμε προτείνει συγκεκριμένο 
τρόπο αναπλήρωσης  της απώλειας αυτής. 



Επιγραμματικά σχεδόν θέσαμε κάποια από τα θέματα που θεωρούμε 
μείζονος ενδιαφέροντος και αποφύγαμε να θίξουμε προβλήματα που 
θα τεθούν ή τέθηκαν από άλλους φορείς. 

Ως Επιμελητήριο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα 
Αγροτικής πολιτικής, αλλά και ως γεωτεχνικοί επιστήμονες που ζούμε 
τα προβλήματα στην περιφέρεια μαζί με τους  αγρότες μας είμαστε 
στην διάθεσή σας να εξειδικεύσουμε την άποψή μας σε οποιοδήποτε 
από αυτά. 

                                                          

 

                                                                   Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος 

 

                                                                            Γιάννης  Τσακίρης  


